



Світло Правди *per aspera ad astra*

Газета розповсюджується

безкоштовно

«Світло Правди» №45(119) січень 2012р. видання Молодіжної комісії Івано-Франківської єпархії УГКЦ



Глава УГКЦ проголосив заснування Івано-Франківської митрополії

13 грудня на свято Андрея Первозванного Глава і Отець УГКЦ Блаженніший Святослав (Шевчук) в часі Літургії в Катедральному Соборі Святого Воскресіння в м. Івано-Франківську проголосив Івано-Франківську митрополію УГКЦ. З благословення Блаженнішого Святослава Декрети зачитав Пресвященний єпископ-помічник Київської архієпархії Йосиф (Мілян). Відтепер митрополит Івано-Франківський Кир Володимир (Війтишин) отримав повноваження та обов'язки, передбачені канонами 131–139 Кодексу канонів Східних Церков. Він скликатиме Митрополічий Синод, який врегульовуватиме питання діяльності Церкви на певній території, матиме право висвячувати, інтронізувати єпископів своєї митрополії, дбатиме про ретельне дотримання віри, проводитиме канонічні візитації, якщо вони занедбані в єпархіях, а також має створити Митрополічий трибунал. «УГКЦ прямує до затвердження патріаршого устрою і слушність цих старань визнають Римські Архієреї», – говорить в Декреті Блаженнішого Святослава про проголошення трьох нових митрополій

УГКЦ. А щоби ще більше скріпити патріарші структури Церкви Києва і Галича, Синод Єпископів УГКЦ вирішив своєю владою створити на землях Києво-Галицької Церкви три нові митрополії, а саме: Львівську, Івано-Франківську і Тернопільсько-Зборівську та піднести престоли Івано-Франківської і Тернопільсько-Зборівської єпархій до гідності архієпархій. Ці рішення поблагословив і схвалив Святіший Отець Венедикт XVI. До новоствореної Івано-Франківської митрополії входять престоли Івано-Франківської архієпархії та Коломийської-Чернівецької єпархії. Катедральним собором цієї митрополії стає собор Святого Воскресіння в м. Івано-Франківську.

Пояснюючи мету створення даної митрополії, Блаженніший Святослав наголосив, що це робиться для того, щоби «наша Церква на Прикарпатті і Буковині могла вільно та ефективно проголошувати Слово Боже, знайомити з воскреслим Христом усіх тих, хто Його шукає...»

У Літургії 13 грудня взяли участь близько 30 Єпископів УГКЦ та РКЦ, Апостольський Нунцій в Україні архієпископ Томас Едвард Галліксон, делегат кардинала Леонардо Сандрі монсеньйор Мирослав Карп'як з Риму (Конгрегація Східних Церков), архієпископ Львівський РКЦ Мечислав Мокшицький, апостольський візитатор для греко-католиків Білорусії Сергій Гаєк, близько 400 священників з Івано-Франківської архієпархії та Коломийсько-Чернівецької єпархії, були представники

духовенства УПЦ, УПЦ КП, УАПЦ, які склали свої привітання для Митрополита Володимира.

Після Малого входу в часі Літургії відбувся Чин поставлення Митрополита, яке здійснив Блаженніший Святослав. На завершення Літургії новий митрополит Володимир (Війтишин) виголосив слова подяки.

Після багатолітнього звернення до всього присутнього духовенства УГКЦ, РКЦ та представників християнських церков Прикарпаття, до присутньої влади та всіх державних структур, до вірних, вітаючи з великою історичною подією та бажаючи многих і щедрих ласк Божих.

На завершення Блаженніший Святослав освятив нововиготовлений горельєф Владика Григорія Хомишина – єпископа Івано-Франківського (Станіславівського), який встановлений на Архікатедральному Соборі Святого Воскресіння у м. Івано-Франківську.

www.ugcc.if.ua

Висловлюємо подяку друкарні "Місто НВ" за безкоштовний друк даного номеру газети

**ДРУКАРНЯ
МІСТО НВ**



м. Івано-Франківськ,
вул. Незалежності, 53
тел. (0342) 55-94-93

Уривки з Різдвяних послань Святішого Вселенського Архієрея Венедикта Папи Римського, Глави УГКЦ Блаженнішого Святослава та Архієпископа і Митрополита Івано-Франківського Кир Володимира (Війтишина) читайте на **стор. 2**

Нині у світі християни складають майже третину населення планети – їх налічується 2,180 млрд. Такі дані містяться в оприлюдненій доповіді Дослідницького центру (Pew Research Center) з питань релігії та суспільного життя. **стор. 3**

Різдво – час переосмислення свого християнського покликання і гідності дітей Божих. Святкуймо цей величний празник у душі заповіді любові і без шкоди для себе, ближніх та Божого створіння – природи! **стор. 4**

**Різдвяне послання «Urbi et Orbi» (місту Риму та світові)
Вселенського Архієрея
Венедикта XVI (скорочено)**



Дорогі брати й сестри з Риму та всього світу!

Христос народився для нас! Слава Богу на висотах та мир на землі людям, яких Він любить. Нехай же до всіх дійде відлуння Вифлеємської благовісті, яку Католицька Церква звіщає на всіх континентах, долаючи будь-які національні, мовні та культурні кордони. Син Пречистої Диви Марії народився для всіх, Він – Спаситель усіх.

Саме так Його називає давній літургійний антифон: «Еммануїле, наш царю та законодавче, надія та спасіння народів: прийди спасти нас, Господи, наш Боже». *Veni ad salvandum nos!* Прийди спасти нас!. Це – волення людини кожного часу, яка відчуває, що не спроможна сама подолати труднощі і небезпеки. Вона потребує вкласти свою руку в руку більшу та сильнішу, руку, яка з висот простягається до неї. Дорогі брати й сестри, ця рука – це Христос, що народився у Вифлеємі з Пречистої Диви Марії. Він – рука, яку Бог простягнув людству, щоб допомогти йому вийти з рухомих пісків гріха та поставити його на ноги на скелі, на міцній скелі Своєї Істини та Своєї Любові.

Так, саме це означає ім'я цієї Дитини, ім'я, яке за Божою волею Йому дали Марія та Йосиф: Він називається Ісус, що значить «Спаситель» (пор. Мт 1,21; Лк 1,31). Він був посланий Богом Отцем, щоб спасти нас, передусім, від глибокого зла, вкоріненого в людині та історії: від того зла, яким є відокремлення від Бога, самовпевнена гордість чинити по-своєму, ставати до змагання з Богом та займати Його місце, вирішувати, що є добром, а що – злом, бути паном життя і смерті...

**Різдвяне послання Глави
УГКЦ Блаженнішого
Святослава
(скорочено)**



«Христос народжується – славете!» Це запрошення набирає для нас особливого значення, коли приєднаємося до безпосередніх учасників і свідків події цього дивного народження. Ті, хто славить новонародженого Божого Сина, – це передусім небесні ангели. Це вони відкривають перед пастирями, які стоять вночі на сторожі своїх отар, чудесну новину про народження Сина Божого, співаючи величну пісню: «Слава на висотах Богові, а на землі мир людям його вподобання» (Лк. 2, 14). Чи не вперше ангельські сили стають поруч з людьми і разом з ними творять один-єдиний народ, небесний і земний хор. Ця вселенська прослава, яка лунає єдиним багатоголоссям неба і землі, наче показує, що у таїнстві воплощення Сина Божого небесна і божественна дійсність поєднується з людиною, з її історією, минулим, сучасним і майбутнім. У цьому таїнственному поєднанні в особі новонародженого Ісуса Христа, Бога і людини, відбувається обмін дарами між ними: Творець відкриває повноту свого вічного життя людині, а життя людини повні відкривається Богові, стає простором Його присутності та діяння. Ось чому славити новонародженого Спасителя – означає насамперед відкрити Його присутність у нашому житті. Сьогодні Бог дійсно є з нами, у сучасному моменті історії нашого народу, того об'єднаного Божого люду, який від ангелів вчиться, як гідно предстояти перед Богом і Його величати. Прославляючи різдвяною колядою народженого Спасителя, ми разом з ангелами сповіщаємо прихід небесної радості, що усуває земний смуток...

**Різдвяне послання
Архієпископа і Митрополита
Івано-Франківського УГКЦ
(скорочено)**



У тиху, святу, Благословенну ніч, овіяну великою Божественною Тайною, на землі більше двох тисяч років тому вперше пролунала ця чудесна Ангельська пісня. Її співали ангели, сповіщаючи світові радісну новину Різдва Спасителя. Здавалося, що у цій чудесній Ангельській пісні вся земля радіє довгоочікуваному приходові Того, хто був сподіванням усіх народів і всіх часів. Бо здійснилася обітниця Божа і в невідомому Вифлеємському вертепі народилося з Непорочної Диви Марії Богодитятко-Христос, Спаситель Світу. Різдво Христове - це празник, коли Господь наближається до людини, коли Творець стає ближчим творінню, коли сам Бог стає людиною. Через такий прихід Бога, людина має можливість легше пізнати Його. А пізнавши більше Бога, кожен з нас може краще виконати закон, даний Ним: «Любитимеш Господа, Бога твого, всім серцем твоїм і всією душею твоєю, і всією силою твоєю» (Второзаконня 6,5). Це слова, які сам Господь позначив у серці кожної людини. Христос прийшов до людини, Бог дає перший крок назустріч людині: «Слово сталося тілом і оселилося між нами» (1,14); Бог прийшов заради спасіння кожного. Своїм приходом виявляє особливу любов і кожна людина є свобідною вибрати любов Божу: «Котрі ж прийняли його - тим дано право дітьми Божими стати, які в ім'я його вірують» (Івана 1,12).

Сьогодні Христос приходить і до кожного з нас, Він приходить тихо, спокійно, знову і знову, з року в рік, покладаючись до Вифлеємських ясел. Приходить до нас, як до своїх, до тих, які носять ім'я - християнина...

НОВИНИ

Спільноті віднови в Святому Дусі «Як Марія» – 10 років

25 грудня 2011 року у катехитичному центрі при Катедральному соборі святого Воскресіння відбулося святкування 10-ї річниці заснування спільноти Віднови в Святому Дусі «Як Марія». Відзначення цієї події – це захід, метою якого було презентація спільноти, її харизм та основних форм діяльності, налагодження співпраці з іншими спільнотами Івано-Франківської архієпархії, спільне переживання дару спільноти.

Захід був організований з благословення Архієпископа і Митрополита Івано-Франківського УГКЦ Кир Володимира (Війтишина).



Святкування розпочалося у Катедральному соборі святого Воскресіння зі спільного молебню, який служили духівник спільноти «Як Марія» о. Роман Терлецький та священник Катедрального собору о. Іван Жук.

А вже згодом у катехитичному центрі зібралися члени спільноти та запрошені гості. Ведучі вечора лідер спільноти Любомир Андрусів з дружиною Уляною ознайомили присутніх з діяльністю спільноти «Як Марія».

Після цього пролунало чимало привітань від гостей.

Від Молодіжної комісії Івано-Франківської архієпархії УГКЦ слово мав о. Михайло Віхоть, який побажав учасникам спільноти завжди у своєму житті поступати, як Марія, відповідаючи на голос Божий.

«Щедрик» - найвідоміша у світі українська різдвяна мелодія

Чи знаєте ви, що українська різдвяна мелодія «Щедрик» стала однією з найвідоміших у світі? Ви чули її, напевно, десятки разів у американських фільмах, проте могли не здогадуватись, що «Carol of the bells» – це адаптована версія нашого Щедрика.

Вперше пісню, написану композитором Миколою Леонтовичем, було виконано хором Київського університету в 1916 році. У «Щедрику» співається про ластівку, яка прилетіла до господи провістити багатий рік для родини. Згідно з популярною, але неточною інтерпретацією, український оригінал опирається на стару слов'янську легенду про те, що кожен дзвін у світі прославляв Ісуса в ніч, коли він народився.

Уже 1921 року різдвяну пісню було виконано в Карнегі-Холл у Нью-Йорку. Вона так сподобалась американцям, що у 1936 році Пітер Вільговський, українець за походженням, здійснив переклад «Щедрика», який отримав назву «Carol of the bells». Саме в цьому варіанті пісня отримала всесвітню славу.

Завершилася зустріч молоді Тезе у Берліні

У понеділок, 2 січня, до Івано-Франківська повернулася група молоді у кількості 108 осіб, яка брала участь у щорічній Європейській зустрічі молоді Тезе. Цього року дана зустріч проходила у Берліні (Німеччина) з 28 грудня 2011 р. до 1 січня 2012 р. Паломництво до Берліну було організоване Молодіжною комісією Івано-Франківської архієпархії УГКЦ (голова о. Віталій Дем'янець).



Наступна новорічна зустріч Тезе відбудеться у Римі.

Християни, як і 100 років тому, складають майже третину населення планети

Нині у світі християни складають майже третину населення планети – їх налічується 2,180 млрд. Такі дані містяться в оприлюдненій доповіді Дослідницького центру (Pew Research Center) з питань релігії та суспільного життя.

У дослідженні зазначається, що християни настільки "розкидані у географічному плані", проживаючи на території понад 200 держав, що жоден континент або регіон не може безперечно

вважатися "центром глобального християнства", повідомляє ІТАР-ТАСС.

Однією з тенденцій, описаних у доповіді, є зменшення частки християн, що живуть у Європі. Так, зараз тут проживає близько чверті всіх християн (26%), у той час як сто років тому, у 1910 році - дві третини всіх послідовників Христа, і якщо у 1910 році 95 % європейців були християнами, то зараз – лише 76%. Також за даними дослідження, більше третини християн (37%) живуть у Північній і Південній Америці та країнах Карибського басейну, 24% – у країнах Африки на південь від Сахари, 13% – в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні.

Як відзначають вчені, за останнє сторіччя кількість християн у світі зросла більш, ніж у три рази: з 600 млн. осіб у 1910 році до 2,18 млрд. зараз. Однак, чисельність населення також зростала швидкими темпами: з 1,8 млрд. до 6,9 млрд. людей за минулих сто років. Таким чином, частка християн у світовому населенні залишилася практично на тому ж рівні, що і сто років тому. Водночас стрімке поширення християнства відбувається у країнах Африки на південь від Сахари і в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні, де прихильників цього віросповідання на початку ХХ століття було порівняно мало. Так, у 1910 році лише 9% населення на територіях Африки на південь від Сахари були християнами, у 2010 році – 63%. Наприклад, Нігерія удвічі перегнала за кількістю християн Німеччину – батьківщину протестантської Реформації.

За даними дослідження, близько половини всіх християн складають католики. Протестантизм сповідують 37% християн, православ'я – 12%.

Отож, християнство залишається найчисленнішим віросповіданням на планеті. Друге місце посідає іслам, прихильниками якого є 1,5 млрд. людей – трохи менше чверті населення планети.

Дослідження також продемонструвало, що майже половина християн живуть у 10 країнах: США, Бразилії, Мексиці, Росії, Німеччині, Філіппінах, Китаї, Нігерії, ДРК та Ефіопії. Найменша концентрація християн спостерігається у регіоні Близького Сходу та Північної Африки. Там, де зародилося християнство, християни становлять тепер лише 4% населення.

Інформаційний центр
Молодіжної комісії

Івано-Франківської архієпархії УГКЦ
за матеріалами інтернет-видань

12 екологічних порад до Різдва Христового

Різдво – це час переосмислення свого християнського покликання і гідності дітей Божих. Святкуймо цей величний празник у душі заповіді любові і без шкоди для себе, ближніх та Божого створіння – природи!

1. Застановіться над справжнім змістом Різдва Господнього! В підготовці до Різдва слід уникати всього, що може стати на заваді справжньому відчуттю свята Боговплочення. Різдво не має нічого спільного з духом безмежного споживацтва та передріздвяного бізнесу. Необхідно пригадати правдиву сутність свята, а особливо, що Ісус приходить, щоб дарувати нам вічне життя та повернути всьому створінню його первозданну гармонію, красу та гідність.

2. Приготуйте належно до свята! Якщо Вам хочеться зробити обновку, думаючи, що це надасть урочистості святу, але у Вашому гардеробі достатньо речей, які ще пристойно виглядають і можна носити, то можете бути спокійні, адже свято Різдва – свято Ісуса; Він в убогості прийшов у наш світ і тому прийме нас, дивлячись не на пишний одяг, а на наші прикрашені добротою та любов'ю серця...

3. Від чистоти душі до чистоти довкілля! Прибирайте Вашу оселю природними засобами для миття та догляду! В час генерального прибирання не викидайте непотрібні Вам речі будь-куди, а краще віддайте потребуючим, а відходи викидайте попередньо посортувавши, якщо у Вашому місті передбачена така можливість, якщо ж ні, зробіть можливе: папір – в пункти прийому макулатури, склотару та метал – в інші відповідні пункти прийому вторинної сировини.

4. Збережіть життя ялинці! Зрубана ялинка немає нічого спільного із святом Різдва Христового – празника Життя та радості всього створіння. Якщо для Вас ялинка є невід'ємним атрибутом Різдва, купіть не зрубане дерево, а ялинку в горщику. Прикрасьте її для свята, а потім поставте на балкон або у двір, поки не настане слухна мить для посадки на Вашій присадибній ділянці, дачі чи відкритій природі. Як альтернативу для прикрашання домівки можна використати гілки хвойних дерев. У цьому випадку Ви одержуєте «атрибут Нового року» – ялиновий аромат

у будинку, а саме дерево залишається живим.

5. Зробіть екологічний подарунок! Різдвяний період – час подарунків, але, водночас, і марних витрат. Тому не дозволяйте собі стати жертвою власних неприборканих бажань чи загальної моди та зовнішнього тиску. Насамперед, постарайтесь бути даром любові для своїх найближчих. Оминайте непотрібні покупки. А коли все ж робите матеріальні подарунки, то намагайтесь, щоб вони були дружніми до довкілля. Відповідних можливостей сьогодні є багато: електроприлади високого класу енергоефективності, світлодіодні лампочки, які дозволяють знизити споживання струму до 20 раз і зекономити, як мінімум, кілька сотень гривень, аератори до змішувачів кранів та душевих ліжок, які дозволяють в декілька раз знизити витрати води та, відповідно, енергоносіїв, сумки з природного матеріалу тощо.

6. Готуйте святкові страви без шкоди для довкілля та здоров'я! Готуючи святкові страви, старайтесь використовувати натуральні продукти. Віддаючи перевагу продуктам харчування природного походження, дбаєте за власне здоров'я і здоров'я дорогих Вам людей, насолоджуючись справжнім смаком продуктів. Надавайте перевагу сезонним продуктам, вирощеним у власному регіоні, адже заморські гості часто долають тисячі кілометрів, щоб потрапити до нашого столу. Для цього витрачається додаткова енергія, а щоб вберегти їх від зіпсуття, часто використовуються шкідливі для нашого здоров'я речовини.

7. Відмовтесь від алкогольного допінгу свята! Їжте-пийте в міру! Свято Різдва – це не свято об'їдання зі шкодою для здоров'я та природи, і аж ніяк не свято алкогольного дурману, що закриває правдиві цінності, позбавляє здатності здорово мислити і піклуватись про природу, руйнує сімейні цінності, загрожує здоров'ю та життю.

8. Подолайте нікотинову залежність! Зробіть подарунок своєму здоров'ю та довкіллю – відмовтесь від куріння або, на початок, хоча б суттєво скоротіть кількість випалених цигарок. Різдво – це чудова нагода для цього, адже це свято, яке дарує



Божий мир та радість і робить зайвим будь-який «сурогат щастя».

9. Відмовтесь (хоча б на деякий час) від домашнього «гіпнозизера та терориста» – телевізора! Для того, щоб створити належну атмосферу Різдвяних свят, не удавайтесь до включення телевізора чи комп'ютера, але, натомість, спробуйте відчувати, що це свято є родинне. Для цього в пригоді обов'язково стануть веселі колядки, якими прославлятимемо Дитятко Ісуса.

10. Святкуючи вдома чи йдучи в гості, не забувайте про довкілля! Святкуючи, не забувайте вимикати електроприлади та освітлення, з яких не користаєте. Не залишайте відчиненими квартирки. Встановіть оптимальну для здоров'я та довкілля кімнатну температуру (19-20° для приміщень, в яких проводимо більшу частину часу, 16-18° - для спалень). Пам'ятаймо, що кожен додатковий градус тепла коштує 6% додаткових витрат енергії, коштів та шкоди для довкілля. Йдучи у гості, а особливо за довшої відсутності, варто зменшити подачу тепла.

11. Відмовтесь від піротехнічного допінгу свята! Купуючи піротехнічну продукцію, слід пам'ятати, що кожен яскравий постріл святкового снаряду має свої наслідки і для оточуючих, і для природи...

12. Підтримуйте святковий екологічний настрій і надалі! Якщо в часі святкування Вам вдалось втілити в життя хоч декілька з цих порад – це добрий знак, тому не зупиняйтесь на досягнутому в часі Різдвяних свят. Виробіть більше еко-звичок для себе та для Вашого близького оточення. Нехай вони стануть невід'ємною складовою Вашої християнської культури. Дотримуйтеся їх, дбаючи про Боже створіння та свідчаючи таким чином про прихід Спасителя в повсякденному житті практичною любов'ю до Бога, через відповідальне ставлення до Його створіння – природи. Поділіться своїми екологічними знаннями з близькими та знайомими!

www.ecoburougcc.org.ua